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1º SECRETÁRIO – DEPUTADO MOACIR PIRES (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO - DEPUTADO AMADOR TUT (AD HOC)  

 

 

 

 

O SR. PRESIDENTE  (ELIENE) - Invocando a proteção de Deus,  fonte inesgotável 

de sabedoria e justiça, e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta esta Sessão Solene, 

convocada para a entrega de Título de Cidadão Mato-grossense. 

Convido o Deputado Moacir Pires para ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Amador 

Tut para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS MOACIR PIRES E AMADOR TUT ASSUMEM, RESPECTIVAMENTE, A 

1ª E 2ª SECRETARIAS). 

O SR. PRESIDENTE  (ELIENE) - Convido para compor a Mesa a Sr.ª Conceição 

Aparecida Barbosa Moraes, Vereadora do Município de Araputanga; o Sr. Domingos Iglésias, 

Coordenador Executivo da Defesa Civil do Estado de Mato Grosso; a Dr.ª Inês de Oliveira Souza, 

Procuradora Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho e o Sr. Valtenir Luiz Pereira, Corregedor-

Geral da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. 

Composta a Mesa de Honra convido a todos para que, em pé, ouçamos o Hino 

Nacional Brasileiro, interpretado pelo Coral da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso 

regido pela Maestrina Maide Dickmann. 

(O CORAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA INTERPRETA O HINO NACIONAL 

BRASILEIRO). 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - A Mesa Diretora sente-se honrada com a presença 

do Sr. Luiz Carlos de Freitas, Presidente do DETRAN; da Sr.ª Raquel Regina Souza Ribeiro, Defensora 

Pública e Coordenadora do Estágio Forense da Defensoria Pública; do Sr. Airton Rondino Luiz, 

Prefeito de Araputanga; do Vereador de Diamantino, Gelson Leandro Gubert; da Vereadora de 

Diamantino, Gislene Aparecida de Souza; do Vereador do Município de Araputanga, Ozéias Candeias 

Maria; do Vereador de Araputanga, Elídio da Silva Neto; da Prof.ª Graça, neste ato representando a 

Vereadora Verinha, representando o SINTEP; do Vereador do Município de Nobres, Wanderley de 

Almeida; da Vereadora da Capital, Enelinda Scalla; do Vereador do Município de Jaciara,  Max Joel; 

do Vereador e Diretor do DETRAN, Éder Capistrano; do Sr. Agripino Bonilha Filho; do Sr. Almerindo 

Costa, do Sr. Artur Otávio de Monteiro; do Sr. Auther Vasconcelos, representante do Sr. Célio Alves 
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Tiber; do Sr. Domingos Iglésias, que já está na Mesa, do Dr. Eduardo Chileto e os demais que nos 

prestigiam nesta Sessão Solene. 

Eu gostaria, ao iniciar, de cumprimentar aqui e agradecer as presenças dos Deputados 

Moacir Pires e do meu companheiro também Deputado Amador Tut por estarem participando desta 

Sessão. Uma Sessão singela, mas de um profundo reconhecimento por pessoas que constroem, 

contribuem, contribuíram ou estão contribuindo para o engrandecimento do nosso Estado. Temos aqui 

presentes pessoas do ramo da educação, políticos, diretores dos meios de comunicação, meio cultural e 

várias representações comerciais, que por nossa observação e também captando informações de pessoas 

que realmente somam para o crescimento do nosso Estado, nós fomos, ao longo de algum tempo, 

fazendo aqui essas homenagens e demoramos a criar uma oportunidade de entrega desses títulos. Mas, 

eu quero dizer brevemente para vocês, e é do fundo do coração, é um reconhecimento pela 

contribuição, pela participação de uma forma ou de outra, pelo crescimento e, com certeza, pelo 

desenvolvimento do nosso Estado. 

Eu gostaria de dizer que todos aqui presentes, talvez pela lista que me chegou, eu até 

tenha deixado de mencionar alguns, mas que nós nos sentimos gratificados e queremos agradecer a 

presença dos convidados que vieram prestigiar cada um de vocês. 

Nós temos a grata satisfação de estar nesta noite entregando homenagens já feitas 

talvez há um ano. O nosso querido Prof. Iglésias, que foi o meu professor na Universidade, uma pessoa 

por quem tenho grande respeito desde a análise do seu profissionalismo, na condição de professor, a 

sua grandiosidade na sua profissão, na defesa das questões da Defesa Civil do Estado de Mato Grosso. 

Outros aqui, que nós já mencionamos, Vereadores do nosso Partido - que quisemos dar enfoque 

também à questão do nosso Partido - de vários municípios. Está aqui a companheira Vereadora Vilma, 

do Município de Rondonópolis; os Vereadores de Araputanga, o Vereador Ozéias e a Vereadora 

Conceição; a Procuradora Inês; os Vereadores de Diamantino, o Vereador Gelson e a Vereadora 

Gislene; o ex-Vereador Vasconcelos, do Município de Diamantino; o Vereador Osmar Froner, do 

Município de Chapada dos Guimarães; meu ex-patrão, meu amigo, o Prof. Wilson Luiz Ubialli, aqui 

presente também dentre os agraciados; o Vereador Max, Presidente da Câmara Municipal de Jaciara; o 

Dr. Arthur; o Zilmar Melatte também, grande contribuidor para o meio de comunicação do nosso 

Estado; o Dr. Jander, odontólogo de grande relevância aqui no nosso Estado; o Dr. Almerindo, que é 

homenageado da ex-Deputada Zilda Leite; meu companheiro Vereador Nena, de Nobres; o Eduardo 

Cairo Chileto, amigos todos que estão aqui nesta noite; o nosso companheiro Superintendente do 

SEBRAE, o José Guilherme.  

Eu acredito que tenha mencionado todos e é de reconhecimento de grande parte da 

sociedade, alguns foram, inclusive, indicados por outras pessoas para que eu fizesse esta homenagem, 

vários eu tive referências que deveria fazer pelo grande trabalho que prestaram ao Estado de Mato 

Grosso. 

Portanto, eu quero agradecer, e com essas poucas palavras quero dizer que vocês 

estão de parabéns, já mereciam esta homenagem há tempos, vários já mereciam estar aqui há um tempo 

atrás recebendo este Título de Cidadania Mato-grossense. 

Eu agradeço a presença dos convidados de vocês! E, do fundo do coração, nós 

fizemos esta homenagem por unanimidade, pois, quando foram apreciados, não houve nenhuma 

contestação dos nossos Pares aqui da Assembléia Legislativa. Então, eu quero dizer que nós 

entendemos que, realmente, há o reconhecimento, não teve nenhuma contestação. 

Parabéns a todos vocês! 
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Neste momento, nós convidamos para uma participação especial o Coral da 

Assembléia Legislativa sob a regência da Maestrina Maide Dickmann, que interpretará a música Dia de 

Santo, letra e música de Edna Maciel Vilarinho. 

(O CORAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA APRESENTA A MÚSICA DIA DE SANTO).       

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Queremos agradecer e registrar as presenças da 

nossa companheira Prof.ª Jacy Proença, Presidente da Fundação João Mangabeira, candidata a senadora 

pelo PSB; da Vereadora Vilma que não havia mencionado, de Rondonópolis; do Dr. Aniraldo, 

Delegado; o nosso companheiro, Dr. Milton Teixeira, Diretor-Geral da Polícia Civil e do Vereador de 

Cuiabá, Sr. João Batista. 

Concedo a palavra ao Sr. 1º Secretário para proceder à leitura do Termo de 

Investidura referente aos Títulos de Cidadão Mato-grossense. 

O SR. 1º SECRETÁRIO - Sr. Presidente Deputado Eliene, Srs. Vereadores, Sr.ªs 

Vereadoras, Senhores e Senhoras autoridades, Coral da Assembléia Legislativa, jovens, crianças que se 

fazem presentes aqui nesta Sessão, cumprimento a todos com uma boa-noite.  

“Termo de Investidura. 

Aos dezenove dias do mês de setembro do ano de dois mil e dois, no Plenário das 

Deliberações Deputado Oscar Soares da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, na 

presença dos Exm.ºs Srs. Deputados Estaduais que compõem a 14ª Legislatura do Poder Legislativo do 

Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público aqui presente, será deferido o Termo de 

Investidura, referente aos Títulos de Cidadão Mato-grossense de autoria dos nobres Deputados Eliene, 

Zilda Pereira Leite e Paulo Moura. 

O Termo de Investidura será assinado pelos Exm.ºs Srs. Deputados, Presidente, 1º e 

2º Secretários da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelos proponentes e pelos 

agraciados.” 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Nós queremos comunicar que esta Sessão 

Solene está sendo transmitida ao vivo pela TV Assembléia, canal 36, a cabo. 

Os Senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do diploma, o Livro 

Termo de Investidura que se encontra sob a responsabilidade do Cerimonial da Assembléia Legislativa 

do Estado de Mato Grosso. 

Convidamos o Deputado Eliene e o Deputado Amador Tut para fazer a entrega dos 

Títulos de Cidadão Mato-grossense aos ilustríssimos Senhores. 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Convido o Deputado Moacir Pires para assumir a 

direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO MOACIR PIRES ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 20:20 

HORAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - De autoria da ex-Deputada Zilda Leite, 

convido o Sr. Almerindo José Silva Costa para receber o Título de Cidadão Mato-grossense.  

Nascido em Jacinto, Minas Gerais, é Bacharel em Ciências Jurídicas, graduado em 

Letras, Especialista em Semiótica da Cultura pela Universidade Federal de Mato Grosso, e por mais de 

vinte anos atuou em diversas emissoras de rádio como locutor, e em jornais, como redator, e em 

televisão, como jurado de Mato Grosso e Mato Grosso do Sul. Foi Professor de Teoria da Literatura 

Portuguesa e Literatura Brasileira do Departamento de Letras da Universidade Federal de Mato Grosso 

de março a abril de 1994. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
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GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Artur Otávio Monteiro, para 

receber das mãos do Deputado Amador Tut o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Nasceu em Visconde do Rio Branco, Minas Gerais. É médico e professor 

universitário pela Faculdade de Medicina da Universidade Federal de Minas Gerais. 

Tem vários cursos de especialização, destacando-se o Curso de Metodologia 

Científica, coordenada pela Universidade de Seatle, USA; Mestrado pela Universidade de Lion, França, 

na área de adolescência. Desempenhou uma série de funções na área médica exercendo atividades de 

clínica pediátrica, em Cuiabá, desde junho de 1973. Médico do corpo clínico da Santa Casa de Cuiabá. 

Professor Adjunto da Universidade Federal de Mato Grosso desde 1977. Prestou atendimento gratuito 

aos alunos da APAE de 1973 a 1980, aos pacientes do Lar Monteiro Lobato há mais de dez anos e à 

Creche do Centro Espírita do Tijucal. 

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Artur Moreira Vasconcelos 

para receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Natural de Afonso Cláudio, Espírito Santo. Militar, em 1940 foi transferido para o 

Estado de Mato Grosso, onde serviu na Cidade de Rosário Oeste até 1941, quando se desligou do 

Exército Brasileiro. Já desligado do Exército, trabalhou como garimpeiro até 1960 em vários 

municípios, até que se fixou em Diamantino, onde, em 1959, ingressou na política partidária e foi eleito 

vereador pelo PTB. Durante sua vida pública foi extremamente atuante. Foi fundador e Presidente do 

Sindicato Patronal Rural de Diamantino e da Cooperativa de Diamantino. Atualmente, está aposentado, 

residindo com seus filhos no Município de Diamantino.  

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Carlos Augusto Abicalil para 

receber das mãos do Deputado Amador Tut o Título de Cidadão Mato-grossense.(PAUSA - 

AUSENTE). 

Convido o Sr. Célio Alves Tibes Júnior, neste ato representado pelo Sr. Márcio Mário 

Corrêa da Silva, para receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-Grossense. 

O Sr. Célio Alves Tibes Júnior, em 1988, mudou-se para o nosso Estado, começou 

seus estudos em escolas públicas, em 1990. É professor universitário de Língua Portuguesa e Literatura, 

Metodologia ao Ensino e Tecnologia. 

Como Pastor, Teólogo da 1ª Igreja Batista Nacional de Rondonópolis e Professor do 

STEDJ, possui cargos, funções e vínculos com instituições, tais como a direção e apresentação do 

Programa “Espaço Gospel”, editor auxiliar e apresentador dos telejornais “Cidade” e Bom Dia”. 

Atualmente, é acadêmico de Direito, suplente de Vereador, em Rondonópolis, além 

de ser candidato a Deputado Estadual pelo PSB.    

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Srª Conceição Aparecida Barbosa 

Moraes para receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Conceição Aparecida Barbosa Moraes, natural de Cacilândia/GO. Mudou-se para o 

nosso Estado aos nove anos de idade, na fazenda Santa Érica, localizada na comunidade Farinópolis. 
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Foi aí que iniciou seu serviço na Educação e Ação Social. 

Trabalha com voluntária num serviço de ação social. É catequista desde 1986, 

contribuindo na formação espiritual e religiosa de inúmeras crianças e jovens na preservação das 

famílias e dos valores éticos e morais dos jovens, sendo também uma defensora do meio ambiente e da 

educação, sendo a sua principal meta a erradicação do analfabetismo. 

Hoje, é uma Vereadora da Câmara Municipal de Araputanga, eleita pelo PSB no 

pleito de 2000.      

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido O Sr. Diassis Tobias de França, 

representado neste ato pela Vereadora Vilma, para receber das mãos do Deputado Amador Tut o Título 

de Cidadão Mato-Grossense. 

Diassis Tobias de França nasceu em Campinas Verde/MG. Desde meados de 1985, 

quando chegou ao Município de Rondonópolis, vem se destacando como médico. Decidiu ingressar na 

política rondonopolitana, onde vem cumprindo seu 2º mandato como Vereador, eleito pelo PSB. 

Atualmente, presta serviços médicos em diversas instituições da cidade de Rondonópolis, como: Santa 

Casa de Misericórdia, Hospital da Cidade, Hospital São José e Hospital Samaritano.    

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Domingos Iglésias Valério 

para receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-Grossense.  

Domingos Iglésias Valério nasceu em Pitangui, Minas Gerais, casado com a Sr.ª 

Norma Ruth Boehler Iglésias; é Engenheiro Civil, formado pela Escola de Engenharia da Universidade 

do Paraná; foi Professor da UFMT; atuou como membro do Conselho Estadual de Saúde, no Estado de 

Mato Grosso, em 1988, sendo eleito Vice-Presidente em 1989; Em 1992, foi nomeado Coordenador 

Executivo da Defesa Civil. Além dos cargos citados, exerceu outros de grande importância. Tem mais 

de treze trabalhos publicados em Anais e jornais. 

Recebeu ao longo de sua vida profissional varias homenagens: o Titulo de Cidadão 

Cuiabano, a Medalha de Ordem ao Mérito Naval pelos relevantes serviços prestados à Marinha de 

Guerra do Brasil, entre outros.  

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Eduardo Cairo Chiletto para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense.  

Eduardo Cairo Chiletto, natural do Rio de Janeiro, é Arquiteto e pós-graduado em 

Administração de Comércio Exterior. Tem vasta experiência profissional, adquirida nos 12 anos de 

trabalho na Encol, PRODECAP, SEPLAN, PRODEAGRO, CMDU - Construção de Desenvolvimento 

Urbano de Cuiabá, IAB - Instituto de Arquitetos do Brasil, CREA-MT, UNIC, CMC  - Construção 

Municipal de Cultura. Recebeu desta Casa de Leis Moção de Congratulação pelo reconhecimento 

público pela realização do 16º Congresso Brasileiro de Arquitetos em Cuiabá. É atuante junto ao 

Instituto de Arquitetos do Brasil; professor titular das cadeiras de Projeto de Arquitetura da UNIC; 

representante do Colegiado na área de Projetos da Arquitetura; e Diretor-Presidente da Chiletto 

Construtora e Incorporadora Ltda. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
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GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Gelson Leandro Gubert para 

receber das mãos do Deputado Amador Tut o Título de Cidadão Mato-Grossense.  

Gelson Leandro Gubert nasceu em Joaçaba/SC. Chegou em nosso Estado em 31 de 

março de 1990, onde iniciou sua atividade no ramo de transportes. Com esse perfil empreendedor, em 

1996, foi eleito Vereador pelo PMDB para o mandato de 1997/2000, sendo o mais votado em toda 

história do Município de Diamantino. 

No ano de 2000, foi reeleito Vereador pelo PSB para o mandato de 2001/2004, sendo 

eleito Vice-Presidente da Câmara. É autor de vários projetos, um lutador incansável das causas sociais 

inerentes à educação, saúde e agricultura.   

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Gislene Aparecida de Souza 

para receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadã Mato-Grossense. 

Gislene Aparecida de Souza,  natural de Marialva/PR, nasceu no dia 05 de janeiro de 

1965. Mudou-se para o nosso Estado em 20 de junho de 1982. Instalou-se no município de Diamantino 

e foi nessa região que iniciou seus trabalhos na educação e ação social. Em 2000 entrou para a política 

partidária e foi eleita para a Câmara Municipal de Diamantino pelo PSB. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Inês de Oliveira Sousa para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Inês de Oliveira Sousa é natural de Valença/BA. Bacharelada em Direito pela 

Universidade Federal da Bahia, desde 07 de março de 1995 é Procuradora-Chefe da Procuradoria 

Regional do Trabalho da 23ª Região de Mato Grosso. 

Destacamos algumas de suas de suas atuações: mediadora das greves de transportes 

coletivos em Cuiabá e Várzea Grande, atua nas negociações envolvendo sindicatos profissionais e 

patronais; lançou o serviço Disque-Cidadania e divulga o Direito do Trabalho através da realização de 

importantes congressos jurídicos em nosso Estado. Publicou algumas obras de natureza jurídica, 

proferiu várias palestras e participou de várias bancas examinadoras de concursos públicos. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Jarder Ruela Pereira para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Jarder Ruela Pereira nasceu em 02 de dezembro de 1956, na cidade de Aimorés/MG. 

Graduado pela Faculdade de Odontologia do Triângulo Mineiro em 1979, e fez várias especializações. 

Desde de 1983 vem ocupando vários cargos da Associação Brasileira de Odontologia - ABO, dentre os 

quais Diretor de Esportes, Diretor Científico, Tesoureiro e atualmente é Vice-Presidente.  

É Coordenador do Curso de Especialização em Prótese Dentária da OBO-MT, 

prestando relevante trabalho social na confecção de próteses odontológica para a comunidade carente. É 

voluntário como cirurgião-dentista e colaborador da APAE em Mato Grosso, onde desenvolve 

importante serviço de atendimento odontológico a pessoas portadoras de deficiência. Tem expressiva 

atuação junto ao Conselho Municipal do Direito da Criança e do Adolescente. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
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GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. João Clini para receber das 

mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense. 

João Clini é natural de Uchoa/SP, nascido em 28 de fevereiro de 1948. Em 1974 

chegou em Cuiabá Iniciou sua vida empresarial em 17/07/78, quando fundou a Casa do Sorveteiro. 

Com o fortalecimento de sua empresa, deu-se a expansão comercial, abrindo lojas em vários pontos do 

Brasil.  

A Casa do Sorveteiro há mais de sete anos tem investido na capacitação de mão-de-

obra de mais de 8.400 pessoas, com cursos práticos. 

Acreditando no potencial do nosso Estado, juntamente com o Sr. Júlio César, 

idealizou a construiu o Shopping Três Américas, abrindo novas frentes de trabalho, 480 empregos 

diretos e mais de 1.400 indiretos. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Max Joel Russi para receber o 

Título de Cidadão Mato-grossense, das mãos do Deputado Amador Tut. 

O Sr. Max Joel Russi, natural de Salto do Lontra - Paraná, desde os meados de 1989, 

quando chegou ao Município de Jaciara, vem se destacando no ramo empresarial, na administração de 

postos de gasolina e empresa de ônibus, gerando empregos ao nosso Estado.  

Ingressou na política partidária, é membro da Diretoria Estadual e Nacional do PSDB, 

elegeu-se como Vereador mais votado no pleito 2000. 

Atualmente é Presidente da Câmara Municipal de Jaciara, destacando-se por sua luta 

em prol da educação, dos jovens menos favorecidos e do desporto. 

Implantou curso pré-vestibular comunitário, o qual tem proporcionado a inúmeros 

jovens carentes, a possibilidade de passar no vestibular. 

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. José Guilherme Barbosa 

Ribeiro para receber o Título de Cidadão Mato-grossense, das mãos do Deputado Eliene Lima. 

O Sr. José Guilherme Barbosa Ribeiro, natural do Rio de Janeiro, graduado em 

Administração pela UEFJ. Aprimorou-se participando de diversos cursos em sua área de conhecimento 

como Curso de Administração de Cargos e Salários pela Fundação Getúlio Vargas, GRID – 

Desenvolvimento de Estilos Gerenciais pela CONSICA, ADESG - Associação dos Diplomados da 

Escola Superior de Guerra e Positive Management pelo CETTA. 

Desempenhou magnífico trabalho enquanto Diretor-Superintendente do serviço de 

apoio às Micro e Pequenas Empresas de Mato Grosso - SEBRAE. 

Exerceu vários cargos como: Auxiliar de estatística do Banco CREFISUL, analista de 

organização e métodos da ECISA Diretor Técnico e Diretor Executivo do CEAG - Centro de Apoio 

Gerencial e Presidente da Associação Brasileira dos SEBRAES Estaduais. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE LIMA PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE  AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Osmar Froner de Mello para 

receber o Título de Cidadão Mato-grossense, das mãos do Deputado Amador Tut. 

O Sr. Osmar Froner de Mello, natural de Tanabi/SP. Fez seu curso superior em 
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Agronomia, na Escola Superior de Agronomia e Ciência de Machado, em Minas Gerais. Exerceu o 

Cargo de Secretário Municipal de Planejamento na Prefeitura de Chapada dos Guimarães de 01/1998 a 

03/2000. Ingressou na política partidária em junho de 1998 para concorrer às eleições municipais, 

elegendo-se Prefeito de Chapada dos Guimarães. Elegeu-se Vice-Prefeito pelo PSB para o mandato de 

2001  a 2004 em Chapada dos Guimarães. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Ozéias Candeias Maria para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Ozéias Candeias Maria nasceu em Colatina/ES. Em 1976 mudou-se para o Município 

de Salto do Céu/MT. Chegou ao Município de Araputanga em 1979, instalou-se diretamente na região 

da comunidade das Botas, onde reside até hoje. Trabalhou muito nas terras do Município de 

Araputanga, pois quando chegou nessa região só existia mata fechada. Com a ajuda de vários 

companheiros, desbravou a região abrindo a primeira estrada. Atualmente ocupa uma vaga na Câmara 

Municipal de Araputanga e foi eleito pelo PSB sendo o seu segundo mandato. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido a Sr.ª Vilmar Moreira dos Santos 

Oliveira para receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Vilmar Moreira dos Santos Oliveira nasceu em Mantavom/SP. Chegou ao Município 

de Rondonópolis em 1979, instalando-se diretamente na região do Conjunto São José, onde reside até 

hoje. Trabalhou muito como professora em diversas escolas do município. Prestou serviços como 

Presidente de diversos sindicatos. Atualmente ocupa uma vaga na Câmara Municipal de Rondonópolis. 

Foi eleita Vereadora pelo PSB sendo o seu primeiro mandato. 

 (O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ MATO-

GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Wanderley de Almeida para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense.  

Wanderley de Almeida é natural de São Paulo. Chegou ao Município de Nobres em 

1973 com o seu espírito empreendedor e vem se destacando no ramo empresarial. Vem desempenhando 

importante papel na sociedade enquanto membro da Comissão Municipal do Conselho Tutelar e 

Presidente da Comissão de Ética e Decoro Parlamentar. Foi reeleito, sendo seu segundo mandato, para 

o pleito de 2001/2004, com destacada atuação na Câmara Municipal. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Wilson Luiz Ubialli para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadã Mato-grossense.  

Wilson Luiz Ubialli é natural de Piratuba/SC. Fixou residência em Cuiabá a partir de 

1983, ficando à disposição da UFMT. Atualmente exerce a função de Vice-Diretor da Faculdade 

Afirmativo. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Zilmar Melatte para receber 

das mãos do Deputado Amador Tut o Título de Cidadão Mato-grossense. 
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Natural de Guaíba/RS, realizou importantes projetos na área de telecomunicações: 

implantação de emissora de televisão e expansão de sinal via satélite; ampliação de sinal via satélite, 

integrando os municípios de Mato Grosso; divulgação dos municípios em nível nacional via Rede 

Globo; criação do Projeto Conheça Nossa Terra e Projeto de Integração Emissora, Televisão e 

Comunidade. 

(O SR. DEPUTADO AMADOR TUT PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Wilson Pereira dos Santos, 

neste ato representado pelo seu irmão, o Sr. Elias Pereira dos Santos Filho, para receber das mãos do 

Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Nasceu em Dracena/SP, ainda criança veio para Cuiabá, onde estudou. Graduado em 

História e Direito pela Universidade Federal de Mato Grosso. Professor, um mestre nato, colaborou 

com os seus conhecimentos em diversas Escolas Municipais, onde lecionou. Dentre as atividades com o 

político, destacamos: Vereador em Cuiabá (89/90); Deputado Estadual (90/94); reeleito Deputado 

Estadual (95/98); eleito Deputado Federal (99/02). 

É um político atuante, em todas as eleições em que foi candidato sempre manteve 

expressiva votação, que é o resultado do seu trabalho sério em prol do nosso Estado.  

Atualmente atua com brilhantismo, junto à TV Centro-América. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Sr. Presidente, procedida a entrega dos 

Títulos aos agraciados. 

O SR. PRESIDENTE (MOACIR PIRES) - Convido o nobre Deputado Eliene para 

reassumir a direção dos trabalhos. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE REASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 20:41 HORAS). 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Na seqüência, convidamos para uma especial 

homenagem aos agraciados o Coral da Assembléia Legislativa do Estado de Mato Grosso, sob a 

regência da Maestrina Maide Dickmann, para interpretar a música  Cuiabá, Terra de todos nós, letra e 

música de Edna Maciel Vilarinho. 

(O CORAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA, SOB A REGÊNCIA DA MAESTRINA MAIDE 

DICKMANN INTERPRETA A MÚSICA CUIABÁ, TERRA DE TODOS NÓS). 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Concedo a palavra ao Sr. Domingos Iglésias 

Valério para falar em nome dos agraciados. 

O SR. DOMINGOS IGLÉSIAS VALÉRIO - Exm.º Sr. Deputado Eliene, DD. 

Presidente desta Assembléia Legislativa, vamos falar desta nossa solenidade; Exm.ºs Srs. Deputados 

Amador Tut e Moacir Pires, ambos que secretariam a Mesa; Exm.ª Sr.ª Conceição Aparecida Barbosa 

Mozar, DD. Vereadora do Município de Araputanga; Exm.ª Sr.ª Dr.ª Inês de Oliveira Souza, 

Procuradora-Chefe da Procuradoria Regional do Trabalho; Exm.º Valtenir Luiz Pereira; Corregedor- 

Geral da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. 

Tenho somente anotações aqui, porque somente há poucos instantes eu recebi a 

incumbência do DD. Presidente desta Mesa, Deputado Eliene, para que eu falasse em nome de todos os 

homenageados aqui, um agradecimento pela honra que nós estamos recebendo hoje do povo mato-

grossense. 

Aqui é a Casa do Povo, que é representada pelos seus Deputados eleitos para defender 
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o povo e também, com isso, dentro do povo, ver aqueles que se dedicam com honestidade, justiça, aos 

seus exercícios funcionais e profissionais. Me tocou profundamente os trabalhos que estavam dentro da 

Defesa Civil, assoberbamento que está se passando nesses últimos dias devido a eventos desastrosos, 

não me deixou fazer uma palestra por escrito, oficialmente deve ser feita por escrito. E, dessa forma, 

peço-lhes desculpas por trazer apenas algumas anotações a fim de que cumpra o prazo determinado 

pelo Regimento Interno desta Casa. 

Em nome de todos os homenageados agradecemos o Título de Cidadão Mato-

grossense. Para nós que possuímos uma idade já crepuscular da vida, principalmente a minha pessoa e 

outros que ainda estão na idade madura, todos felizes com o afago da juventude e da maturidade ainda. 

E recebendo então com grande emoção e sobretudo um fortalecimento íntimo da valorização da vida, 

ao verificarmos que o Poder Legislativo do Estado, que fala em nome do povo mato-grossense, valoriza 

os trabalhos daqueles que vêm de outros estados brasileiros trazendo sua cooperação para o 

desenvolvimento e prática da Justiça dentro da ética profissional e funcional.  

É nesse conceito que recebemos esse testemunho de gratidão do povo mato-

grossense, pois vindos de escolas profissionais, quer seja em nível técnico ou universitário de outros 

Estados, procuram honrar aqui o nosso juramento de cumprir nossa missão em qualquer lugar da pátria, 

dentro da ética profissional e exercer a profissão com a probidade e respeito a ortodoxia dos costumes e 

a valorização da dignidade humana. 

Prezados companheiros da homenagem, respeitando o tempo estabelecido para o meu 

pronunciamento, vou citar aqui alguns tópicos da minha vida profissional que poderão muitas vezes ser 

idênticos aos dos Senhores, satisfazendo assim em parte a missão que me foi confiada. 

Eu também fui um político no Estado do Paraná, de grande representação, em 1947 a 

1953, e com forte prestígio no Governo de Getúlio Vargas, como provam estas fotografias que estão 

aqui, eu, assumindo a Presidência da Partido Trabalhista Brasileiro, e, ao meu lado, está esse que é pai 

do grande Senador Requião. Está aqui. 

Pois bem, nessa luta toda, são várias fotografias. E para isso eu trouxe a minha 

esposa, que, naquele tempo éramos noivos, assistiu e taquigrafou até as minhas falas. Ela era 

Taquígrafa Chefe da Câmara Municipal de Curitiba. Temos guardado nos arquivos, mas eu guardei isto 

em segredo até hoje. 

Ao terminar o curso, o Dr. Getúlio me nomeou como Engenheiro-Chefe da 

implantação de todas as obras no Território Federal do Rio Branco, que hoje é Roraima, no início de 

1953. Lá, enfrentamos as matas bravias da Amazônia, nos estudos hidrográficos, pois sou especializado 

em portos de mar, rios e canais, bem como nas construções civis. Passado o tempo, morte de Getúlio, 

eu cheguei à sede do Partido Trabalhista, mas com toda educação, e vi que não se identificava muito o 

exercício profissional que eu guardava forte no ideal a ser cumprido com a participação política e me 

afastei completamente da política nacional.  

Pois bem, terminou a entrada de Juscelino Kubitschek, como mostra a fotografia aqui, 

eu fui convidado, antes de sair de Boa Vista, a participar da construção de Brasília. Vejam, eu não vou 

falar com vaidade, desculpem-me. Quero falar isso com bastante humildade: Como engenheiro já 

consciente, quando eu vi aquele assoberbamento e invasão dos interesses de grandes empreiteiras, eu 

falei: Calma, não serve para mim. E como funcionário letra “O”, padrão “P”, do serviço federal, eu pedi 

minha demissão e fui para o DNER e lá o próprio Diretor me disse: “Mas você abandonou um cargo 

dessa importância e ganhando tão bem, funcionário que ganha quase igual ministro!”. Eu falei: já 

terminei e já pedi minha demissão. E vim para Mato Grosso. 
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Pois bem, meus amigos, aqui, junto com João Ponce de Arruda começamos a fazer o 

Plano Rodoviário do Estado, traçando as estradas. 

Hoje, de manhã, o Dr. Jurandir Spinelli me visitou para falar sobre os problemas de 

Chapada dos Guimarães, e eu então fui recordar com ele os tempos de Mário Spinelli, em que a 

Assembléia Legislativa do Estado me recebeu também. E sob a Presidência de Mário Spinelli, seu tio, e 

pai de Ubiratan Spinelli, eu estava também numa mesa, desse jeito, me emocionei. Eu via uma 

responsabilidade grande minha e um horizonte que começava a sorrir para mim no Estado de Mato 

Grosso. Lembrei com ele, hoje, quando tracei a estrada para Rio Novo e conheci a formação do Rio 

Cuiabá. Naquele rio, hoje, quanto me vale tudo isso. Olha aí, o traçado das estradas de Sinop, a 

BR/163, nos estudos que fiz e depois, mais tarde, o 9º BEC, quando o Cel. Meirelles continuou e 

obedeceu até em ... 

Pois bem, o traçado do primeiro Plano Rodoviário do Estado, as funções do 

Governador João Ponce de Arruda, que cheguei a ser até Secretário de Estado, em substituição, os 

primeiros asfaltos do Estado de Mato Grosso, Várzea Grande, sob a direção de Júlio Domingos de 

Campos, o primeiro asfalto emocionado, depois Corumbá, várias ruas de Corumbá, Alto Araguaia, a 

Avenida Sete de Setembro, aqui, em Cuiabá, os estudos feitos para Dourados, etc, etc. 

O transporte rodo ferro hidroviário nos estudos já prévios do Rio Cuiabá e o Rio 

Paraguai, técnicos prevendo a expansão da navegação, que hoje em dia se discute bastante, e eu vejo 

que em muitos deles faltam uma base técnica sólida para impor uma decisão firme e permanente. 

Empresário, pioneiro dos anos 60, e depois então voltei ao Estado, e aí, logo em 

seguida, entro na Defesa Civil, e logo também, dois anos depois, enfrento a primeira catástrofe e forte 

na minha ação, que foi a enchente de 1974.  

E daí, meus amigos, eu tive um encontro que marcou  a nossa vida. Todos nós, 

homens, mulheres, temos sempre um encontro que marca a nossa vida. O jovem ao encontrar a moça e 

a ter por sua futura esposa, vive naquela união, olha o encontro marcado. Tudo! E eu tive, nessa 

ocasião, um dos encontros que me marcou permanente na Defesa Civil. 

Eu estava junto com o Ministro, na residência dos Governadores, tomando uísque, 

numa luta, naquela alegria - embora o povo sofrendo aqui, mas um uísque coloca a gente alegre e o 

vinho também - quando chegou um policial, um Cabo, com um cabograma escrito assim: “Defesa Civil 

- no Rio Guaporé, quatro famílias de leprosos estão sendo inundadas e a comunidade local não quer 

recebê-los.” O que fazer? Naquela hora, virei para o Ministro, virei para o Governador e disse: Eu 

preciso de um avião urgentíssimo para seguir para Vila Bela. Imediatamente. Em quinze minutos eu 

estava no aeroporto e já com seis barracas completas para poder colocar dentro do avião. 

Ao ir para lá, aluguei a lancha para eu chegar naquele instante no local, e mais ou 

menos dez e quinze, eu já estava em ponto de atuação da Defesa Civil.  

Ao chegar com a lancha pertinho de um dos grandes leprosos, dos leprosos que 

estavam lá, porque o barco colocou a proa pertinho da porta já inundada, e dentro da casa dele estava 

cheio de água, os caixotes colando os pratos e móveis, e eu o vi daquela forma que já não tinha mais o 

nariz, a boca, os dedos fininhos, já com bolotas de lepra, e eu cheguei com um grande médico, o Dr. 

Sebastião, que já morreu, e falei: Cidadão, eu vim aqui te prestar socorro. Ele falou assim para mim, 

com toda brutalidade: “Vão se embora, não quero saber dos senhores, deixa nós ficar por aqui mesmo, 

se tivermos que morrer, morreremos.” Eu falei: Pára, homem, eu vim aqui por dois motivos: o primeiro 

é porque eu sou cristão e vim manifestar a solidariedade a vocês aqui, e o segundo é que eu sou um 

agente da Defesa Civil, vim manifestar a minha obrigação de socorrê-lo.  
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Foi nessa hora, prezado Deputado Eliene, que eu vi o encontro da vida, que faz você 

sentir o que é ser um homem que quer trabalhar. Ele levantou os olhos para cima - eu vi aqueles olhos 

já vermelhos, e já sem a orelha - e falou: “Oh, Deus, eu sou feliz, porque ainda vejo que tem gente boa 

que se lembra de nós”.  

Pensem bem, Senhores! E se fossem os Senhores que encontrassem isso no exercício 

de uma profissão? Aí eu virei para o Dr. Sebastião de Cáceres e disse: Sebastião, o que isso? Ele falou: 

“Eu me converto”. Aquilo me bateu, peguei as lanchas, os levei para lugar firme e nunca mais tive 

notícias deles, mas deixei alimentos e tudo preparado. 

Meus amigos, é isso que faz o servir, é isso que me toca quando eu vejo uma 

manifestação dos senhores para esses profissionais que vêm de fora e estão recebendo do povo mato-

grossense esta homenagem. 

Terminando, eu executei aqui em Mato Grosso o Plano Geral de Operação da Defesa 

Civil e escrevi o Manual da Defesa Civil em três volumes. Estudando, tendo participado de congressos 

nacionais e internacionais. Este aqui foi enviado a todo o Brasil e todas as coordenadorias acharam 

excelente depois do plano de operações. 

Aqui dentro, amigos, no final, eu deixo uma declaração, que é hoje comemorativa 

para mim. Quando você atende os pobrezinhos ribeirinhos como esse do Rio Guaporé, outros da 

Baixada Cuiabana, outro do Araguaia, como São Félix do Araguaia, que você pega os pobrezinhos que 

não têm mais casa e ainda, na simplicidade deles falam: “Doutor, posso levar esse porquinho?” Eu falo: 

leva o que você precisa. E quando termina a entrega em terra firme, ou no seu próprio rancho, seu 

barraco, eles falam: “Mas eu não tenho dinheiro para pagar o Senhor. Deus lhe pague”. 

Que maravilha, gente!  Nisso, então, eu descrevi aqui, para terminar, a declaração que 

eu ponho de todas as Defesas Civis do Brasil. Muitos recordam quando eu recebi a Medalha da Defesa 

Civil Nacional, em Brasília, com grande destaque, que me emocionou e eu me julguei merecedor. Aqui 

está: “Dentro da Defesa Civil não há lugar para a vaidade e nem egoísmo.” Nas horas de socorro, um 

engenheiro terá de fazer às vezes um parto de emergência, como eu já fiz em Corumbá.  Não vou contar 

os detalhes, porque não dá tempo, e o médico - olha só o médico - improvisar uma pinguela de 

salvamento... Está vendo, Dr. Raul? Muito bem!. 

É esta a filosofia de trabalho que não se encontra nos programas dos salões 

acarpetados dos órgãos públicos, mas em qualquer lugar que exista um agente operacional da Defesa 

Civil. É por isso que ela existe, na fase preventiva pouco valor se lhe dá, porém, na fase operacional e 

de socorro, passa-se a constituir na condenação máxima da administração de um Governo. Seus 

componentes não exigem remuneração e seus trabalhos se confundem no anonimato. Na busca e no 

salvamento não se pergunta o nome de quem necessita, e nem se repara a sua filosofia, mas unicamente 

uma vida que precisa ser socorrida. 

E, agora, termino. Os esforços são compensados quando se estende a mão de socorro 

ao próximo, e se vê o seu semblante, o sorriso da ternura e da gratidão, expresso pela sua boca, com um 

Deus lhe pague. Guarde isso no coração! Onde vem esse Deus lhe pague? Aqui está o testemunho, olha 

a Assembléia prestando uma homenagem a um homem que não tem a ostentação, não tem os cargos 

políticos, como outros também aqui, mas que realizam o trabalho dentro da consciência moral, e da 

consciência da ética profissional. 

Seguindo com o meu fluido, nos tempos do meu curso de Filosofia, quando se falava 

na Aristotélica, de Atenas, e de Aristóteles, onde ele fala “A força da inteligência do homem está na sua 

humildade e na sua prudência”. 
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Assim nós seguimos, e com esta manifestação que fizeram, eu fico grato ao - posso 

falar ex-aluno, Deputado Eliene? Posso, não é? -  ex-aluno, um ótimo aluno. Todo aluno bom sempre 

será um bom profissional, e ai está o exemplo. Agradecemos aos outros que compõem também. Então, 

a estes que nos dão esta honra de merecer um reconhecimento do povo, porque aqui representa o povo, 

os nossos agradecimentos sinceros e isso nos fortalece para continuar enquanto Deus nos der o 

momento e os esforços da vida para podermos agir para o bem da sociedade. Espero ter atingido o 

objetivo de falar em nome de vocês. (PALMAS) 

O SR. NARRADOR (EDSON PIRES) - Convido o Sr. Carlos Augusto Abicalil para 

receber das mãos do Deputado Eliene o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Carlos Augusto Abicalil nasceu em Nova Friburgo/RJ. É licenciado em Filosofia, 

Sociologia e História pela Faculdade Salesiana de Filosofia, Ciências e Letras de Lorena/SP.  

Com especialização em História Contemporânea. Desde 1985, foi professor de 1° e 2° 

graus da rede estadual de ensino. Membro atuante do SINTEP. Sempre defendeu a sua classe, 

conseguindo reunir cultura, sabedoria, sensatez nas suas reivindicações, levando governantes a 

manterem uma relação de respeito nos momentos de negociações. Constantemente tem colocado a 

público as suas idéias, propostas, através de conferências, congressos e demais eventos sobre a 

Educação, além disso tem uma série de trabalhos publicados. 

(O SR. DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO MATO-

GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Convido o Deputado Moacir Pires para assumir a 

Presidência. 

(O SR. DEPUTADO MOACIR PIRES ASSUME A PRESIDÊNCIA, MOMENTANEAMENTE,  

ENQUANTO O DEPUTADO ELIENE PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO AO AGRACIADO) 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Com a palavra, pelo Protocolo, o Deputado 

Amador Tut. 

O SR. AMADOR TUT - Sr. Presidente da Sessão Especial, Deputado Eliene, demais 

membros da Mesa, Deputado Moacir Pires, Senhores, Senhoras e agraciados. Eu quero cumprimentar a 

todos em nome do Dr. Domingos Iglésias. 

Neste momento, a gente acaba sentindo o entusiasmo e talvez a palavra não repete 

aquilo que significa, não apenas para você agraciado, mas para também o nosso Mato Grosso, o nosso 

Estado, por ter recebido aqui muitas pessoas ilustres, que trouxeram a este Estado o caminho do 

desenvolvimento, a perseverança, o equilíbrio econômico e social. 

Esta Casa de Leis tem o dever de não apenas legislar, de formalizar projetos, mas 

também de parabenizar aqueles que aqui chegaram, apesar das várias intempéries dessa vida, e 

ajudaram a construir este Estado que hoje orgulha a nossa Federação. 

Parabéns a todos vocês, parabéns também a esta Casa, em nome do Deputado Eliene, 

por ter dedicado esse tempo e outorgado esse Título de Cidadão Mato-grossense para você cidadão e 

cidadã que aqui vieram para ajudar a construir o nosso Estado. 

Esse é o caminho! Eu acho que cada um de nós que escolhemos o Estado de Mato 

Grosso, talvez a gente não escolhe onde nasce, mas onde consegue viver a gente sempre escolhe. É 

muito justo também nós, como legisladores, reconhecermos a presença de vocês. 

Parabéns e sejam felizes! (PALMAS). 

O SR. PRESIDENTE (ELIENE) - Encerrando esta Sessão Especial, a Assembléia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso agradece a presença de todos. 
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Convido os presentes para que, solenemente, em pé, ouçamos o Hino do Estado de 

Mato Grosso, interpretado pelo Coral da Assembléia Legislativa de Mato Grosso, sob a regência da 

Maestrina Maide Dickmann. 

(O CORAL DA ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO INTERPRETA 

O HINO DO ESTADO DE MATO GROSSO). 

O SR. PRESIDENTE  - Declaro encerrada a presente Sessão Especial. 
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